

1月11日起

中国公民赴英旅游可申请两年多次签

英国内政部1月6日表示，英国将于11日开始为中国公民提供全新的两年期多次往返签证。

据悉，英国对华两年多次往返签证针对前往英国旅游、商务、参加会议及商务考察人群，新签证的申请费用将与现行的6个月访问签证费用一样，都为85英镑。

英国内政部还宣布，计划将提供指纹采集服务的中国城市从9个增加到50个。

英国移民大臣詹姆斯·布罗肯希尔说，近年来，到访英国的中国游客越来越多，希望新的两年期签证能为中国到访者带来更多便利。

与此同时，中国6日也宣布将为从事商务、旅游等活动且符合条件的英国公民提供两年有效、多次入境的相应类别签证。

对此，中国驻英国大使馆表示，中英两国驻对方国家使领馆将从11日起为从事商务、旅游等活动且符合条件的对方国家公民自动颁发两年有效、多次入境的相应类别签证。

根据申请情况，双方还将为符合条件者颁发5年或10年期多次往返签证。



■新闻链接

哪些热门旅游国放宽对华签证

●马来西亚

马来西亚政府决定从2015年12月1日起对符合条件的两人及以上组团来马的中国游客实行免签。

中国游客只要满足以下条件便可获得免签：至少2人以组团方式到马来西亚观光，且报名的旅行社是在马旅游和文化部登记的旅行社；每次到马来西亚旅游逗留时间不超过15天；必须搭乘中国直飞马来西亚的班机；不能申请其他类型签证；游客必须备有现金或信用卡以证明资金充足；游客必须拥有回程机票，以及在马的酒店住宿和旅行活动等资料。此外，若游客在马来西亚失踪，相关旅行社将承担责任，每失踪一名游客罚款1500马币（约合2274元人民币）。

●韩国

韩国2015年暴发中东呼吸综合征疫情后，中国游客数量锐减，韩国政府宣布，7至9月暂时免收中国团体游客签证费。此后，这项措施有效期限被延长两次，直到2015年末。为了持续吸引中

国游客，韩国将继续扩大签证优惠政策。

一、继续对中国团体游客免签证费。预计这一措施将持续至2016年底。

二、扩大五年期多次往返签证的签发对象。年龄17岁以下、60岁以上以及本科在读大学生等中国公民可申请该签证。从2016年起，年龄限制将放宽至55岁以上。同时，最长停留期也将从30天延长至90天。

三、推出针对中国游客的新型签证类型——“韩流产业联动签证”。这种签证将旅游与美容、休闲、文化体验等相结合，对中国公民的签证条件将有所放宽，对其经济能力、年龄、学历和工作等要求都将降低。

●印度尼西亚

印度尼西亚2015年6月正式对中国等30个国家的游客实施免签证政策。今后，中国内地游客无需签证即可在印尼以游客身份停留不超过30天。印尼还对中国香港和澳门居民免签。

●意大利

意大利驻重庆总领事马非同1月6

日在成都透露，意大利计划今年在成都设立签证中心，这将成为继重庆后，意大利在中国西部设立的第二个签证中心。

马非同表示，来自西南地区的签证申请增长迅猛，2015年2月意大利在重庆的签证中心启用后，当年9个月就发放了约4.2万张签证。

意大利目前在上海、广州、重庆设有签证中心。

●尼泊尔

尼泊尔内阁2015年12月25日作出决定，给予赴尼泊尔旅游的中国公民免签证费待遇，立即生效。

尼泊尔旅游部门主管萨拉德·普拉丹说：“中国游客是尼泊尔的主要外国游客来源，预计这（免签证费）将鼓励更多中国游客来尼泊尔。”

中国外交部长王毅去年底宣布，中国领事服务网已解除因2015年4月25日尼泊尔地震而发布的中国公民赴尼泊尔旅游安全提示。据悉，现阶段，尼泊尔对外国游客收取的签证费用为30美元（约合200元人民币）。

综合新华社

两高发布司法解释：
“疑罪从挂”受害人
有权获国家赔偿

1月7日，最高人民法院和最高人民检察院在京发布了《最高人民法院最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》。最高人民法院赔偿委员会办公室主任刘合华认为，此司法解释最大的亮点是明确了“疑罪从挂”案件受害人有取得国家赔偿的权利。

刘合华认为，司法解释明确了特定情形下疑罪从挂案件的受害人有取得国家赔偿的权利。具体而言，当国家机关对公民的人身羁押或者财产进行查封、扣押、冻结的，在解除、撤销强制措施超过一年未移送起诉、作出不起诉决定或者撤销案件的；或者强制措施法定期限届满后虽未解除、撤销强制措施，但超过一年未移送起诉、作出不起诉决定或者撤销案件的，以及未采取取保候审、监视居住、拘留或者逮捕措施，国家机关对财产进行查封、扣押、解冻的立案后超过两年未移送起诉、作出不起诉决定或者撤销案件的，赔偿请求人有权依法申请国家赔偿获得权利救济。

“司法解释的这一规定不仅保障了受害人取得国家赔偿的权利，而且能充分发挥刑事赔偿制度的倒逼功能，将有效防止权力的滥用。”刘合华说。

近年来，“浙江张氏叔侄案”、“萧山五青年案”、“王本余案”、“福清纪委爆炸案”、“呼格吉勒图案”……这些刑事赔偿案件虽然整体数量不多，但社会影响和关注度极高，这也让司法机关在坚决防止和依法纠正冤假错案的同时，将处理好冤错案件的依法赔偿作为工作的重中之重。

据悉，此司法解释自2016年1月1日起施行。
据新华社

中国企业发布全球首款可载人无人机



亿航 184

无人机也可以“有人”了。在1月6日正式开幕的2016年拉斯韦加斯消费电子展（CES）上，中国亿航智能技术有限公司发布了全球首款可载人无人机，未来或可用于中短途交通运输等领域。

这款无人机名为“亿航184”，3个数字分别代表“1名乘客、8个螺旋桨、4个旋翼”。无人机自重200公斤，高约1.5米，额定载重100公斤，平均巡航速度每小时100公里。它采用纯电力驱动，电池两小时即可充满，续航23分钟。

操作方面，亿航184搭载微软Surface平板电脑，设定好飞行路线后，乘客只需点击上面的“起飞”或“着陆”两个按键，不需要其他任何操作。机上还安装了空调和阅读照明。

据介绍，这款无人机定价将在20万到30万美元。不过，此类自动驾驶飞行器在监管方面仍面临不确定性。比如在美国，联邦航空局从2015年年底开始对小型无人机的拥有者实施实名注册制度。

在无人机市场的激烈竞争中，中国企业已经占得先机。比如，总部设在深圳的大疆创新科技公司是目前世界最大的消费级无人机制造商。在去年的拉斯韦加斯消费电子展上，无人机展区参展的14家公司中约一半来自中国，而且这些中国企业基本都在国外设立了分公司，主打欧美市场。

据新华社

算命看相 求神拜佛 迷信风水

少数干部信仰缺失现象调查

1月1日起，新修订的《中国共产党纪律处分条例》正式实施，对党员干部组织、参与迷信活动作出明确的纪律处罚规定。

记者对中央纪委监察部官方网站进行梳理发现，被中央纪委点名通报“搞封建迷信活动”的省部级官员有两名：宁夏回族自治区政府原党组成员、副主席白雪山和四川省委原副书记李春城。此外，据不完全统计，近年来有近20名地厅级以上落马官员被媒体曝光迷信鬼神、风水。

不问苍生问鬼神

记者梳理中央纪委披露的案件并调查发现，一些落马的贪腐官员曾上演算命看相、求神拜佛、迷信风水等荒唐戏码。

铁道部原部长刘志军信风水，一些项目开工竣工，都会请“大师”选择黄道吉日。

李春城被中央纪委通报“滥用职权进行封建迷信活动”。此前有媒体报道称，李春城曾将家里老人坟墓迁往成都都江堰，聘请风水先生做道场改风水，为企业为此花费千万元；成都一个重大投资项目接连发生突发事件后，李春城安排道士为企业“作法驱邪”。

广东省揭阳市委原书记、市人大常委会主任陈弘平甚至走火入魔“亲力亲为”，休息日头戴草帽，手拿风水罗盘，上山下乡看风水。2010年建成的“揭阳楼”、已经奠基的“榕江观音阁”、规划中的“金木水火土”五城门，处处显示他的风水观。

山东省农业厅原党组副书记、副厅长单增德经“高人”指点，把办公桌放在办公室入口，正对着窗户，虽出入不便，但正好对着窗外阳光，美其名曰“向阳”，座位背后墙上挂上一幅山水画，所谓“靠山”。

湖南省政协原副主席阳宝华在一个地级市任书记时，为求官运亨通，听信“大师”，把市委大院的门封掉，在别的方向另开一扇。

内蒙古赤峰市原市长徐国元每收到一笔赃款，都要先在“佛龛”下面放一段时间，祈求“平安”。河北省邯郸市国税局原局长许建恩，把赃物连同两尊金佛装进保险柜，运回老家埋在大树底下。案发后，他竟如此反思：“不该将佛埋在地下。”

假信仰真贪婪

讽刺的是，热衷求神拜佛的官员表面上

一脸虔诚，背地里却是利欲熏心。

内蒙古自治区政府原副秘书长兼法制办主任武志忠把家里一间屋子专门装修成佛堂，供奉了近百尊大大小小的佛龛、佛像、佛塔、佛画，把念经拜佛当作每天必修功课。但在供奉佛像的柜子下面，竟存放着近百张不堪入目的黄色淫秽光盘。

深圳原市委常委、政法委书记蒋尊玉涉嫌贪腐过亿。办案人员发现，蒋尊玉家里专门有一间佛堂，供奉着十几尊佛像，但书柜里不见一本书，摆的全是烟酒、玉器、古董、字画。

广东省委常委、纪委书记黄先耀说：“这些人看似笃信风水和神明，其实他们什么都不信，心里装的只有金钱和私欲。”

中国人民大学反腐败与廉政政策研究中心主任毛昭晖认为，不少官员一边拜佛一边敛财，所信所求都和个人利益挂钩，实际上是贪婪膨胀。

专家认为，官员搞迷信活动，信风水、拜鬼神，严重污染了政治生态。

例如，陈弘平在揭阳号召干部学风水，在他的影响下，揭阳及下辖各县区不少党政机关办公室公然摆放神龛佛像，有的党员干部甚至在上班期间公开讨论风水话题。

据新华社